
 

 
 

Αθήνα,  19 Φεβρουαρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Τελευταίος στους εμβολιασμούς ο Νομός Αιτωλοακαρνανίας στην 

6η ΥΠΕ» 

 

Διαρκώς τελευταία βρίσκεται η Αιτωλοακαρνανία στο ποσοστό των 

εμβολιασμών επί του πληθυσμού, από την αρχή της διαδικασίας έως και σήμερα.  

Μάλιστα, εάν προστεθούν και τα ποσοστά των εμβολιασμένων που έχουν κάνει 

και τη δεύτερη δόση, τα στατιστικά είναι ακόμη χειρότερα για το Νομό.  

 

Η Αιτωλοακαρνανία ανήκει στην 6η ΥΠΕ, η οποία είχε ανακοινωθεί ότι θα 

διαθέτει 176 εμβολιαστικά κέντρα, 20 από τα οποία θα λειτουργούσαν στο Νομό 

μας.  

 

Σύμφωνα με τον αρχικό σχεδιασμό, ο Δήμος Αγρινίου αρχικά θα διέθετε τέσσερα 

κέντρα εμβολιασμού: το Κ.Υ. Αγρινίου, την 1η και την 3η ΤΟΜΥ Αγρινίου, καθώς 

και τη 2η ΤΟΜΥ Αγρινίου Γαβαλούς. 

 

Ο Δήμος της Ι.Π. Μεσολογγίου θα διέθετε δύο, το Κ.Υ. Μεσολογγίου (σε 

συνεργασία με ΤΟΜΥ Μεσολογγίου) και το Κ.Υ. Αιτωλικού. 

Κάτι που τελικά δεν ίσχυσε, καθώς η Αιτωλοακαρνανία έμεινε για την πρώτη 

φάση των εμβολιασμών με τρία εμβολιαστικά κέντρα, το Νοσοκομείο και το ΚΥ 

Αγρινίου και το Νοσοκομείο Ι.Π. Μεσολογγίου.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Στις 10/2 άνοιξε η πλατφόρμα των εμβολιασμών της ηλικιακής ομάδας 60 – 64 

με το εμβόλιο της AstraZeneca, για το οποίο θα λειτουργήσει άλλος σχεδιασμός 

από αυτόν που θα ακολουθηθεί για το εμβόλιο της Pfizer. 

Όσοι πολίτες έχουν εισέλθει στην πλατφόρμα για να κλείσουν ραντεβού στην 

Αιτωλοακαρνανία, παρατήρησαν πως η διαδικασία θα λάβει χώρα στα ΚΥ 

Μεσολογγίου, Θέρμου, Αιτωλικού, Ναυπάκτου και Αμφιλοχίας. Για τους πολίτες 

του Αγρινίου, δε, ορίζονται ραντεβού εμβολιασμού, ο οποίος θα πραγματοποιηθεί 

είτε στο ΚΥ Θέρμου είτε στο κέντρο υγείας Αιτωλικού. Αυτό σημαίνει πως οι 

δημότες του Αγρινίου θα πρέπει να διανύσουν απόσταση 60 χιλιομέτρων, 

προκειμένου να εμβολιαστούν, με ό, τι σημαίνει αυτό για τη δαπάνη χρόνου, για 

κόστος -το οποίο θα πρέπει να καλύψουν οι ίδιοι-  αλλά και δυσκολία στη 

μετακίνηση, αφού δε διαθέτουν όλοι μεταφορικό μέσο.  

Σημειώνεται, επίσης, ότι στα Νοσοκομεία Αγρινίου και Ι. Π. Μεσολογγίου οι 

συμπολίτες μας πουν ανήκουν στην ηλικιακή ομάδα των 75-79 δεν μπορούν να 

κλείσουν ραντεβού για εμβολιασμούς.  

Πρόβλημα παρουσιάζεται και στο ΚΥ Αγρινίου, στο οποίο τα ραντεβού είναι 

κλεισμένα μέχρι 4 Απριλίου. Το μέγεθος της έλλειψης γίνεται εμφανές αν ληφθεί 

υπόψη ότι το Αγρίνιο, ένα αστικό κέντρο 100.000 κατοίκων, διαθέτει μόνο δύο 

εμβολιαστικά κέντρα, αντί για τέσσερα.  

Παράλληλα, σε όλο το Νομό Αιτωλοακαρνανίας, από τα 20 εμβολιαστικά κέντρα 

που ήταν ενταγμένα στον αρχικό σχεδιασμό, έως τώρα χρησιμοποιούνται τα 8. 

Η τεράστια έλλειψη δομών και υγειονομικού προσωπικού που αναγκάζει τους 

πολίτες να διανύουν μεγάλες αποστάσεις για να μεγάλες αποστάσεις, για να 

εμβολιαστούν, η ταλαιπωρία, τα έξοδα, η ανασφάλεια των ηλικιωμένων 

συμπολιτών μας για ενδεχόμενες παρενέργειες, για τις  οποίες δύσκολα θα 

λάβουν τις πρώτες βοήθειες, αφού τα εμβολιαστικά κέντρα βρίσκονται μακριά 

από το μέρος διαμονής τους, η υπερφόρτωση του συστήματος, είναι οι λόγοι για 

τους οποίους ο Νομός Αιτωλοακαρνανίας βρίσκεται σταθερά στην τελευταία 

θέση στους εμβολιασμούς στην 6η ΥΠΕ, από την αρχή της διαδικασίας έως και τις 

17/2/2021. 



 

Εάν, μάλιστα, ληφθούν υπόψη τα ποσοστά των συμπολιτών μας που έχουν κάνει 

τη δεύτερη δόση του εμβολίου, γίνεται κατανοητό το μέγεθος του προβλήματος. 

Σημειώνεται, παράλληλα, ότι το ποσοστό των συμπολιτών μας στο Νομό που 

έχουν κάνει και τις δύο δόσεις, είναι ο ίδιος από τις 13/2. 

 

 

Επειδή το τρίτο κύμα της πανδημίας είναι εδώ κι απαιτείται επειγόντως  η άμεση 

λήψη μέτρων, προκειμένου να περιοριστεί δραστικά η  διασπορά του κορωνοϊού, 

να προετοιμαστεί κατάλληλα το ΕΣΥ, αλλά και να επιτευχθεί όσο πιο γρήγορα 

γίνεται το λεγόμενο «ανοσιακό τείχος»  στο γενικό πληθυσμό. 

Επειδή τα ελάχιστα εμβολιαστικά κέντρα «σηκώνουν» συνολικά το βάρος των 

εμβολιασμών στην Αιτωλοακαρνανία, καλύπτοντας τις υγειονομικές απαιτήσεις 

πέραν των εμβολιασμών, που είναι αυξημένες. 

Επειδή μέχρι σήμερα δεν υπάρχει καμία πληροφόρηση για το αν και πότε 

αναμένεται να λειτουργήσουν και τα υπόλοιπα εμβολιαστικά κέντρα στο Νομό. 

Επειδή ήδη το υγειονομικό προσωπικό των λειτουργούντων εμβολιαστικών 

κέντρων εργάζεται καθημερινά στα όριά του. 



Επειδή η διαδικασία των εμβολιασμών στο Νομό Αιτωλοακαρνανίας προχωρά 

πολύ αργά, γεγονός που θέτει τους πολίτες του σε κίνδυνο και απομακρύνει 

διαρκώς χρονικά την επίτευξη της πολυπόθητης ανοσίας. 

Επειδή ο εμβολιασμός δε θα πετύχει δίχως ένα ενισχυμένο ΕΣΥ, με την πλήρη 

αξιοποίηση όλων των δημόσιων δομών ΠΦΥ ως εμβολιαστικά κέντρα, με την 

πλήρη συμμετοχή των ΚΥ και των ΤΟΜΥ. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται να αξιοποιήσει δομές του Δήμου Αγρινίου και της Ι.Π. 

Μεσολογγίου, ώστε να λειτουργήσουν ως εμβολιαστικά κέντρα, 

προκειμένου να εξυπηρετηθεί μεγαλύτερος αριθμός συμπολιτών μας και 

να κυλήσει γρηγορότερα η διαδικασία; 

2. Για ποιο λόγο τα  εμβολιαστικά κέντρα που ανήκαν στον αρχικό 

σχεδιασμό των εμβολιασμών έως τώρα δε συμμετέχουν στη διαδικασία;   

3. Προτίθεται να ενεργήσει άμεσα, προκειμένου να δώσει λύση στην 

έλλειψη αποκέντρωσης και να αξιοποιήσει τις δημόσιες δομές ΠΦΥ ως 

εμβολιαστικά κέντρα; Να στελεχώσει τις ΤΟΜΥ του Νομού 

Αιτωλοακαρνανίας, αλλά και όλα τα ΚΥ,  με το απαραίτητο ιατρικό και 

νοσηλευτικό προσωπικό που θα επιτρέψει τόσο την ομαλή λειτουργία 

τους, τόσο ως εμβολιαστικά κέντρα, όσο και ως κέντρα εξυπηρέτησης 

όλων των υγειονομικών περιστατικών; Ποιος ο σχεδιασμός; 

 

4. Πότε θα ενταχθούν στη διαδικασία  και ποια θα είναι αυτά, ώστε να 

αποσυμφορηθεί ο μεγάλος εμβολιαστικός όγκος που «σηκώνουν» αυτά 

που ήδη συμμετέχουν, αλλά και να διασφαλίζεται η όσο το δυνατόν 

μεγαλύτερη συμμετοχή στη διαδικασία; 

 

5. Προτίθεται να εκπονήσει σχέδιο εμβολιασμού  κατ’ οίκον, όπου 

απαιτείται, όπως για παράδειγμα, για πολίτες μεγαλύτερης ηλικίας κι 

όσους ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες που διαμένουν σε 

απομακρυσμένα χωριά του Νομού Αιτωλοακαρνανίας; 
 

6. Πώς προτίθεται να αντιμετωπίσει την έλλειψη διαθέσιμων 

ημερομηνιών για το κλείσιμο ραντεβού,  μέσω της ηλεκτρονικής 

πλατφόρμας; 

 

 

 

                                     



                                 Οι ερωτώντες βουλευτές 

Μωραΐτης Θάνος 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Βαρδάκης Σωκράτης 

 

Καλαματιανός Διονύσης 

 

Καφαντάρη Χαρά 

 

Μάλαμα Κυριακή 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

Παπαδόπουλος Αθανάσιος 

 

Πούλου Παναγιού Γιώτα 

 

Ραγκούσης Γιάννης 

 

Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος 




